

**Stanovisko k dopisu České asociace odpadového hospodářství, Spolku veřejně prospěšných služeb a Sdružení komunálních služeb, ze dne 17.1. 2018 ve věci: Informace k riziku navýšení nákladů za odpadové hospodářství obcí / měst.**

Do Plánu legislativních prací vlády na rok 2018 byla za Ministerstvo životního prostředí zařazena novela zákona 185/2001 Sb., o odpadech s cílem předložení vládě v prosinci 2018 a plánovanou účinností od 01/2020. Samotná transpozice práva EU (tedy směrnice 2008/98/ES o odpadech a 1999/31/ES o skládkách odpadů) již proběhla. Cíle pro nakládání s odpady a opatření pro jejich dosažení jsou stanoveny Plánem odpadového hospodářství České republiky pro období 2015 – 2024, který byl vydán formou nařízení vlády.

Cílem je směsný komunální odpad zejména energeticky využívat v zařízeních k tomu určených.

Zvýšení zákonného poplatku za skládkování (počítáno postupně do roku 2024) je pak ekonomickým nástrojem pro zajištění naplnění provozní kapacity zejména zařízení pro energetické využití (s ohledem na investiční náročnost a riziko investora) a především zajištění funkčního udržitelného systému nakládání s odpady v rámci celé ČR, které respektuje hierarchii nakládání s odpady.

Z výše uvedeného vyplývá, že v dohledné době nebude jiná možnost, jak jinak likvidovat SKO, než jej energeticky využívat a lze se důvodně domnívat, že ke zvýšení poplatků za skládkování dojde. Zda bude sloužit k profitu provozovatelů skládek nebo jako ekonomický stimul investorům k vybudování ZEVO, je nepodstatné. Každopádně se projeví v navýšení nákladů na OH v obcích.

Účinným nástrojem, který omezí tento negativní dopad, je zavedení kontrolních prostředků a technických opatření, nezbytných k dosažení stavu, ve kterém obec vynakládá prostředky pouze za jednoznačně prokázané služby. Těchto možností je několik a jsou organizačně i technicky ověřené.

V tomto směru konstatujeme, že problematiku odpadového hospodářství obce/města je vhodné zařadit na jednání zastupitelstva. Konkrétně doporučujeme projednat informaci o navýšení nákladů v souladu s vývojem nových návrhů legislativy předkládané Ministerstvem životního prostředí a zabývat se systémovými změnami při řízení OH. Tyto změny jsou, na rozdíl od legislativních úprav, v plné kompetenci zastupitelů jednotlivých obcí. Podléhat tlakům různých zájmových a lobistických skupin a přijímat jimi navrhovaná usnesení nedoporučujeme.

Tato právní situace jen odůvodňuje a podporuje námi navrhované koncepce, které tvoříme a uvádíme do praxe pro obce / města v rámci mezi obecní spolupráce.

Se zaváděním uvedených změn v OH máme zkušenosti a jsme schopni s jejich aplikací pomoci.

Podrobnější informace vám předáme na našich prezentacích nebo obchodních workshopech.

S pozdravem,



Ing. Aleš Choutka

Jednatel společnosti

Arch consulting s.r.o.